

Невостребованные студбилиеты?

Практически завершена вступительная кампания нынешнего года в высшие, средние специальные учебные заведения республики. Остаются только считанные дни для подачи документов в профессионально-технические лицеи и колледжи.

— Недобрали 15% бюджетных мест дневной формы обучения, — говорит ответственный секретарь приемной комиссии Могилевского государственного университета им. А.А.Кулешова Леонид Старовойтов. — Из 420 запланированных на дневном стационаре вакантными остались 63. В том числе по специальностям «начальное образование», «информатика». Но самым большим стал недобор на физико-математический факультет — на него пришлась примерно половина оставшихся свободными студенческих бюджетных мест. Схожая ситуация в Белорусско-Российском университете и Могилевском государственном университете продовольствия. В БРУ из 500 имеющихся для белорусских бюджетников-первокурсников «вакансий» заполнили только 460, еще 21 из 104 студентов недобрали на места, предназначенные для россиян. В университете продовольствия не дождались 24 студентов-бюджетников дневного стационара (из 335 мест заполнились 311). Сократилось и количество студентов-заочников.

Однако самый большой отток по «платникам». К примеру, 72% — таков недобор студентов платной формы обучения в университете продовольствия. В Белорусско-Российском университете за студенческие столы усядутся только чуть больше 80 юношей и девушек из 214 запланированных.

Еще одна тенденция вступительной кампании-2013 на Могилевщине — сокращение спроса на профессии сельскохозяйственного профиля. И в вузах, и в средних специальных учебных заведениях. Но особенно — в профессионально-технических. Предложение учебных мест здесь гораздо выше спроса на них.

Хотя в основном средние специальные и профтехучреждения в нынешнем году недостатка в желающих получить здесь профессию не испытывают, в первую очередь благодаря тому, что достаточно большое количество абитуриентов так и не смогли перешагнуть новые, более высокие «планки» баллов тестирования, позволяющие попытать своего счастья в вузах.

— 190 бюджетных мест для учащихся-первокурсников заполнены полностью, — сообщает ответственный секретарь приемной комиссии Могилевского политехнического колледжа Маргарита Федаськова. — До 14 августа продолжали набор на платную форму обучения, но окончательных цифр здесь еще нет.

Традиционно не испытывали сложностей с набором учащихся-бюджетников и в Могилевском государственном библиотечном колледже. А число желающих пополнить ряды учащихся Могилевского государственного экономического профессионально-технического колледжа еще неделю назад превышало количество мест более чем в 1,5 раза!

Достаточным оказалось количество желающих обучаться в Бобруйском торгово-экономическом профессионально-техническом колледже, Бобруйском государственном профессиональном электротехническом колледже, Могилевском государственном профессиональном агролесотехническом колледже им. К.П.Орловского и некоторых других профессионально-технических учебных заведениях. Что не удивительно — ведь профессии, получаемые их выпускниками, устойчиво конкурентоспособны на рынке труда, а уровень образования соответствует современным требованиям.

Михаил ХАЛАМОВ.